
Ecole Claude Monet – Degré 

Procès-verbal du conseil d’école du 11 mars 2025 

 

 

Présents : 

 

Mesdames Charpentier, Dommée, Hubert et Murail : Représentantes des parents d'élèves 

Monsieur Blot : Maire de la commune 

Mme Bouteloup : Conseillère aux Affaires Scolaires 

Mmes Bobet, Lebaudy, Le Gourriérec et Piette : Enseignantes 

Mme Lemaire : Directrice 

 

 

 

1-Activités et sorties pédagogiques 

-Annexe 1 

-Rencontre sportive du 27/01 annulée à cause des mauvaises conditions météorologiques. 

 

 

2-Bilan financier de l'Association Sportive Scolaire de Degré, exercice 2024 

-Annexe 2. 

-Pour 2024, la subvention communale était descendue à 500 € (1000 € habituellement). Elle avait été 

compensée par la prime exceptionnelle de 300 € (parrainage pour changement de banque) et des 

dépenses moindres entre septembre et décembre 2024 (sorties très peu nombreuses). 

-Subvention de 1000 € demandée à la mairie pour l’année 2025, comme les années précédentes. 

 

 

3-Entretien et travaux 

 

➢ Pharmacie : 

Demande d’achats de 5 poches de froid réutilisables et de 5 packs de froid instantané  

 

➢ Classe de Carole :  

-Non reliée par téléphone fixe, pas de possibilité de communiquer en interne non plus. 

-Fontaine à détartrer pour que filet d’eau soit d’un débit correct. 

 

➢ Classe de Marina : 

-Eclairage plus puissant redemandé pour le cagibi (entre classes GS-CP et CM). 

-Porte du hall laisse passer l’air, la chaleur sort / attente de l’installation d’un rideau aux normes anti-

feu à cette porte mais aussi à celles des classes de Géraldine et d’Elise. 

-Mobilier vieillissant, la peinture des tables et des chaises vertes ou marron s’écaille.  

 

➢ Classe de Géraldine : 

-Porte principale à régler. 

-Pose d’anti-pince doigts demandée pour les deux issues de secours. 

-Câble HDMI du faux-plafond défectueux, des souris sont présentes. 

-Cadre en bois demandé pour permettre affichage sur fil nylon tendu. 

-Radiateurs avec points de rouille. Peinture à prévoir pour rafraichir les murs de la classe. 



 

➢ Bureau : 

-Le téléphone grésille toujours, les interlocuteurs ne se comprennent quelquefois pas. 

-Renouvellement de la demande d’installation d’un tableau d’affichage en liège plus grand (longueur 

1m 10 cm x hauteur 60 cm). 

-Chauffage : le thermostat monté au maximum permet seulement d’atteindre 15 degrés dans la pièce. 

-Demande d’installation d’un store sur la porte côté cour pour limiter l’éblouissement. Monsieur le 

Maire nous informe de la réflexion en cours pour l’achat d’un volet anti-effraction pour le bureau. 

 

Les élus indiquent que les travaux simples de peinture pourraient être réalisés dans le cadre de 

l’opération Argent de poche de cet été ou lors de la journée citoyenne. 

Une représentante des parents d’élèves émet l’idée de faire intervenir les habitants de la commune qui 

ont les compétences de par leur métier pour prêter main forte à l’employé communal. 

 

➢ Cantine et garderie : 

Les enseignantes doivent régulièrement traiter des problèmes entre élèves qui se déroulent sur le temps 

périscolaire. Elles doivent gérer des parents mécontents de ce qu’il s’y passe. 

 

Pour rappel : 

-les enseignantes sont responsables des élèves qui leur sont confiés de 8h50 à 12h puis de 13h20 à 16h30. 

-merci de communiquer avec le personnel périscolaire ou avec les élus pour le reste du temps passé à 

l’école. 

 

 

➢ Présentation du diaporama bilan du stage en ESTONIE et propositions d’adaptation : 

 

Du 10 au 14 février, trois des enseignantes de l’école de Degré sont allées en mobilité Erasmus +. 

Activités et cours observés dans un jardin d’enfants (3 à 6 ans) et dans une école de Tallinn (7 à 16 ans), 

capitale de l’Estonie. 

L’objectif de ce stage était de rapporter des idées à mettre en place pour améliorer le bien-être et 

l’épanouissement de chacun dans notre école. La motivation était également un des points observés. 

 

Concernant la cantine : 

Les élèves utilisaient un self à partir du CE1. Ils étaient occupés à prendre leurs plateau, assiette, 

couverts, se servir à manger et à boire, ils n’inventaient donc pas de bêtise. Prise du repas en moins de 

20 minutes là-bas (pour un seul plat principal). Pas d’impatience. 

Proposition :  faire participer davantage les élèves de Degré, qu’ils puissent sortir de la cantine au fur et 

à mesure que leur repas est terminé. Pour cela, il faudrait que la récréation se fasse devant la cantine en 

attendant que tous les élèves soient sortis. 

Limite soulignée par les élus : Il n’y a pas deux personnes mais une seule pour surveiller les CE-CM 

dans la cantine et sur la cour. Le 2ème adulte s’occupe de la plonge. Et le 3ème personnel, Emilie, ne fait 

pas partie du service de surveillance. Son poste est en cuisine. 

 

Concernant les toilettes : 

Elles se situaient dans un local chauffé, en nombre suffisant pour un passage rapide. 

Pour l’intimité des enfants, les WC des moins de 7 ans étaient installés dans des cabines avec hauteur 

d’une demi-porte pour permettre la surveillance des adultes. 

Les élus approuvent cet aménagement pour Degré mais le budget chauffage de l’école est tellement 

élevé que l’argent ne peut servir qu’aux urgences : par exemple, la toiture de la garderie doit être 

changée car le local prend l’eau à chaque intempérie. 

 

Concernant les outils numériques en classe : 

Un Tableau Blanc Interactif (TBI) est présent dans chacune des classes. Cela permet aux élèves d’être 

plus attentifs et motivés. Matériel beaucoup plus silencieux que le vidéoprojecteur. 

Des robots programmables sont aussi utilisés. 

Si des subventions venaient à être proposées, il faudrait saisir l’opportunité d’équiper l’école.  

 



 

4-Remarques des parents d'élèves 

Synthèse des représentantes des parents d’élèves 

 

Cantine : 

- Serait-il possible que les menus soient publiés en temps et en heure (Facebook et tableau 

d’affichage) ? (8 mots) 

 

Réponse : Une vigilance va être apportée sur ce point au niveau de la mairie. 

 

- Il semblerait que Nadine crie trop sur les élèves (= parole d’un enfant). (1 mot) 

- Punition de tous les enfants au lieu de ceux seulement concernés, sortie tardive donc peu ou 

pas de récréation, placements imposés, autorité du personnel de cantine pas forcément 

adaptée. (2 mots) 

 

Réponse : Un point va être fait avec le personnel, les parents dont les enfants ne respectent 

pas les règles seront informés. Proposition de réduire la durée des repas pour que les enfants 

aient plus de temps de récréation. Le but étant que ce moment soit agréable pour les enfants 

comme pour le personnel de la cantine. 

 

Garderie : 

- Les enfants sont dans la cour même par mauvais temps. (2 mots) 

 

Réponse : Un rappel va être fait auprès du personnel. 

 

Horaires : 

- Serait-il possible d’être vigilant aux horaires lors de la sortie des enfants qui rentrent chez eux 

le midi ? Retard constaté jusqu’à 10 min parfois. (1 mot) 

 

Réponse : Pour rappel, les cours terminent à 12h, les enfants ne peuvent donc pas être à midi 

pile au portail. Il arrive aussi que des imprévus retardent la sortie des élèves. Cependant, si 

ce problème est régulier, les enseignantes vous invitent à venir en parler directement avec 

elles. 

 

Locaux : 

- Serait-il possible d’envisager du chauffage dans les toilettes des filles (trop froid l’hiver, 

cuvette « gelée ») ? (1 mot) 

 

Réponse : Il n’y a pas de travaux prévus pour le moment dans les toilettes, le chauffage est 

déjà présent. 

 

Portillon : 
 

- Rénovation du portillon appréciée. (1 mot) 

- Un appel direct via l’interphone vers la classe de Carole serait-il envisageable ? (1 mot) 
 

Réponse : Il n’est pas envisagé d’interphone pour la classe de Carole. Si vous n’avez pas de 

réponse, vous pouvez taper aux carreaux de la classe de Marina. 
 

 



 

Sorties scolaires/activités : 
 

- Sorties peu nombreuses et peu variées cette année. (2 mots) 

 

Réponse : Les maîtresses ont prévu plusieurs sorties sur la période de janvier à juin pour 

toutes les classes. 

 

- Quand est prévu un prochain voyage scolaire ? (1 mot) 

 

Réponse : Il n’y a pas de voyage scolaire prévu pour le moment. 

 

- Est-il prévu quelque chose pour carnaval (journée déguisée, goûter…) ? (2 mots) 

 

Réponse : Il n’y aura pas de carnaval organisé par l’école cette année. 

 

Divers : 

- Blog sur le voyage en Estonie très apprécié. (4 mots) 

- Merci pour l’investissement de tous : école, mairie, représentants et APE. (1 mot) 

- Plusieurs événements ont eu lieu depuis le début de l’année scolaire pour récolter des 

fonds, où va cet argent ? 

 

Réponse : L’argent récoltée par l’Association des Parents d’Elèves (APE) sert principalement 

à financer 1/3 des sorties scolaires de l’année (pour l’année 2023/2024 cela représente un 

peu plus de 1800€). Pour plus de détails, l’APE vous invite à venir à son assemblée générale 

qui se tient à chaque rentrée scolaire en septembre, ou à communiquer directement avec 

eux via le mail ape.degre72@gmail.com 

 

L’Association Sportive et Scolaire de Degré (ASSD), prend elle aussi en charge 1/3 des sortis 

scolaire de l’année, l’achat de lots pour la tombola lors de la fête de l’école... 

 

 

 

 

 

Dates du prochain conseil d’école : mardi 24 juin à 18 h. 

 

 

 

 

        

  M. Lemaire          C. Lebaudy et T. Charpentier 

 Présidente de séance          Secrétaires de séance 

 

 

 


